

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年6月

4

星期五

辛丑年四月廿四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7743期

郭大为率队在榆林开展企业破产法执法检查

本报讯 6月2日至3日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为率执法检查组在榆林检查企业破产法实施情况。

检查组先后来到榆阳区、神木市等地的有关企业进行检查,并召开座谈会,分别听取榆林市法律实施情况汇报和人大代表、企业代表及有关协会代表的意见建议。

郭大为对榆林市的法律贯彻实施工作给予肯定。他指出,企业破产法是市场经济的一项基础性法律,要扛起法律责任,以更大的担当作为,深入推进企业破产法有效实施,更好发挥破产法律制度对市场经济的调节作用。他强调,要调整思维观念,广泛有效开展法律宣传普及,加强企业“破产拯救”,提高全社会对企业破产制度的认识。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念,健全“府院联动”机制,改革创新,完善制度措施,注重企业“健康管理”,在

优化营商环境中既“审时度势”又“宽严适度”,以法治力量推动高质量发展。要严格履行程序,提高破产案件审判质效,尊重职工主体地位,切实保障债权人、债务人和职工合法权益,把影响降到最低。要坚持问题导向,把基层和群众的修法意见建议梳理好、反映好、解决好。期间,郭大为还到榆林市人大、市总工会看望机关干部。

省人大常委会委员、财经委员会委员李育森,全国人大代表方燕,省人大代表牛惠、朱冬娥和省人大常委会副秘书长郭小卫,市人大常委会财经工委副主任卫丽红,省高院、省国资委有关负责同志及法律专家一同检查。榆林市委书记、市长李春临,榆林市人大常委会主任钱劳动,榆林市委常委、副市长李二中,榆林市人大常委会副主任、市总工会主席马治东,榆林市人大常委会副主任李婉霞等有关同志分别参加活动。

国务院印发《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》

“证照分离”改革以“小切口”带来“大成效”

新华社北京6月3日电 今年7月1日起,我国将在全国范围实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,市场监管总局副局长熊茂平3日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示,“证照分离”改革看似“小切口”,却带来了政府职能转变的“大成效”,将降低市场准入门槛的便利送给企业,把事中事后监管的挑战留给政府。

国务院日前印发《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》,部署自2021年7月1日起,在全国范围

内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,对所有涉企经营许可事项按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进审批制度改革,同时在自贸试验区进一步加大改革试点力度。

国务院办公厅政府职能转变办公室、国务院审改办协调局负责人赵龙飞表示,将以更大的力度实施照后减证和简化审批,将在外资外贸、农业、工程建设、制造业、交通物流、中介服务等行业和领域进一步简

化优化审批,减轻企业负担。

赵龙飞介绍,“证照分离”改革以后,证与照的办理功能分离,服务和监管必须有效衔接。改革进一步梳理规范了企业经营范围的登记管理,对一般经营范围企业领照即可开展经营,对于经营范围内有需要办理许可类的事项,登记机关将在企业领照的时候明确告知,为企业办证提供指引。同时,及时将企业登记信息推送到行业主管部门,及时纳入监管。

熊茂平表示,“证照分离”改革以来,着

力推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用,让企业在公平、透明、便捷的环境中自主决策、创新发展。从试点情况看,一些高频经营事项,如公共场所卫生许可证核发、对外贸易经营者备案登记、建筑施工企业资质认定、食品生产经营许可证、广告发布登记等合计办理量占五成以上,企业享受政策红利效果明显。

据统计,今年1至5月,全国自贸试验区新设企业13.58万户,同比增长60.52%,高出全国新设企业同期增长率30个百分点。

国家卫健委:我国在疫苗研发数量方面居世界第一方阵

据新华社青岛6月3日电 国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医药生物医学科技发展研究中心主任郑忠伟,在博鳌亚洲论坛全球健康论坛分论坛上表示,到目前为止,我国基本实现灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗等各条技术路线临床试验的全覆盖。

郑忠伟介绍,我国新冠疫苗从去年开始布局,截至目前,已有20款疫苗进入临床试验。其中,4款疫苗获准国内附条件上市,3款疫苗获准国内紧急使用,8款疫苗在国外获批开展三期临床试验,3款疫苗在西方发达国家获批开展一期临床试验,1款mRNA疫苗获得国外三期临床的伦理批复。“在疫苗的研发数量方面,我国处在世界第一方阵。”

中国疾控中心数据显示,在疫苗使用方面,截至4月30日,我国新冠疫苗累计接种达到2.65亿剂次,不良反应的报告发生率是十万分之一点八六,其中一般反应占83%,异常反应占17%。

此外,截至5月31日,我国已累计向国外提供超过3.5亿剂新冠疫苗。郑忠伟介绍,不久前,智利发布研究数据,智利接种我国新冠灭活疫苗达1325万剂次,同时对接种14天以后的情况进行追踪研究发现,预防感染的有效率为65.3%,预防住院的有效率为87%,预防重症的有效率为90%,预防死亡的有效率为86%。郑忠伟表示:“随着下半年产能的逐步释放,我国疫苗企业也在不断践行疫苗作为公共产品的要求,不断践行为人类卫生健康共同体作出更大贡献的要求。”



6月2日,工人在位于安康市汉阴县的秦巴臻泉健康产业有限公司生产车间内工作。

近年来,该市充分利用资源禀赋优势,推动以包装饮用水为代表的富硒产业高速增长。新华社记者 邵瑞 摄

用心一者事必成



“工贵其久,业贵其专。”用心专一,持之以恒,是古往今来成就一番事业的必备品质。“要鼓励科技工作者专注于自己的科研事业,勤奋钻研,不慕虚荣,不计名利”“要克服浮躁这个顽疾,抵制急功近利、粗制滥造,用专注的态度、敬业的精神、踏实的努力创作出更多高质量、高品位的作品”“让每一个有创新梦想的人都能专注创新,让每一份创新活力都能充分迸发”……习近平总书记多次强调“专注”,格外看重“专注的态度”。锚定造福国家和人民的奋斗目标,激扬“用志不分,乃凝于神”的专注力,人生因此而精彩,事业因此而辉煌。不专注无以攻克坚难,不专注无以固本开新。在把坎坷之路铺成胜利坦途的所有筑梦力量中,专注力是至关重要的。有研究表明,科学家的优势不仅靠智力,更重要的是持之以恒的专注和勤奋,经过长期探索而在某个领域形成优势。袁隆平院士接受记者采访时曾说:专注地做好一件事,无论它是大还是小,都用心去做。从南仁东24年甘坐“冷板凳”,打造出世界最大

的单口径射电望远镜;到黄旭华隐姓埋名三十载,使万海疆因核潜艇的守护而更加安宁,无不说明成功之路从来没有捷径,唯有沉潜下来专注有益之事,方能取得不平凡的成绩。

坚持一时或许是激情使然,坚持一世则是对意志力、忍耐力的综合考验。赵声良与61窟,张元林与285窟,苏伯民与85窟……一事一生,一人一窟,敦煌莫高窟的研究者用卓越的研究成果扭转了“敦煌在中国,敦煌学在国外”的局面,也让人们感受到“择一事、终一生”的精神魅力。

有人说,世界上最厉害的东西是“时间+复利”。为什么这么说?因为每天进步1%,一年之后的结果便是起初的37.78倍。一点点改变,一天天坚持,迟早会带来质的飞跃。充分享受时间的复利效应,必须专心专注。从生活现实看,专注是克服时间碎片化、精力分散化的必然选择。“守少则固,力专则强。”剪去人生之树上不必要的“枝丫”,主干才能充分吮吸养分,向上生长,叶茂枝繁。当专注成为习惯,就会内化为一种强大力量,支撑我们把每一件事做到极致,踏上事业精进之路。(暨佩娟)

守望一方土 成就一个梦

——记全国教书育人楷模丁海燕

在咸阳市旬邑县,有这样一名共产党员,她用36年坚守点亮山区孩子的心灯,坚守践行教书育人使命,她就是全国教书育人楷模、旬邑县马栏齐心九年制寄宿学校教师——丁海燕。

1986年初春,丁海燕所在的金盆村小学缺一任教师,经村里推荐,她终于成为一名代课教师,19岁的她从此实现了自己的梦想。

刚参加工作的她,每天除了教孩子们识字、读儿歌、念课文、认数字、学算账,课后还与学生抢着抹桌子扫地,一起玩游戏。有家长跟她说,要给孩子个好心,不要给个好脸!丁海燕却说,要给孩子更多的爱。

当时的学校教学条件差,教师少,一个老师同时带几个年级。为了帮助学生,丁海燕动手学做识字卡、计数器、风向仪等教具,把课文改编成小短剧、课本剧,教学生一边唱一边表演,孩子们的学习兴趣越来越浓,开始喜欢上这位“丁妈妈”。

有一年,班里转来一名特殊儿童,丁海燕就用“妈妈”的口吻与他交流,将女儿新买的茶杯作为奖品送



给他,还把新买的袜子送他。一次学校订校服,其他孩子都很兴奋,唯独他面无喜色、一言不发。丁海燕明白孩子的心思,低声对孩子说:“安心学习,你的校服我来买。”可学校知道了老师也困难,就把钱退了回来,由学校出资为孩子购买校服。

其实,丁海燕曾多次有机会可以走出大山,但她都拒绝了。就这样,从金盆村小学到马栏齐心九年制寄宿学校,从破旧的砖瓦房到如今宽敞明亮硬件设施齐全的新校区……这个选择陪伴她走过了36个春秋。“守望一方土,成就一个梦。每当我看到一拨一拨的孩子们健康成长,飞向更广阔的天地,我由衷地感受到身为教师是最幸福的!”丁海燕如是说。本报记者 车影影

甘做一枚小小螺丝钉

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”2015年7月1日,站在党旗下,我热血沸腾,举起右手庄严宣誓。这一天,我永远铭记!

在成为一名光荣的共产党员之前,我的记忆里,董存瑞、黄继光、雷锋、杨善洲……他们都是英雄人物和先进模范的代表,他们的感人事迹使我的心灵不断受到洗礼,深刻感受到共产党员的崇高追求和使命担当,不断激励我努力工作,争取成为和他们一样的共产党员。

时光荏苒,岁月如梭。在我人生阅历之中,我对党的认知,从模糊变得清晰,从懵懂到真正的认识,经历了漫长的岁月。在我的少年时期,遇到了革命先烈刘志丹的女儿刘力贞、陕西日报原总编辑张光两位老师,亲耳聆听他们给我讲述革命先烈的故事。从那时候起,我就立下铮铮誓言,一定要秉承革命遗志,做一名诚实守信、忠诚担当、正直干净的新时代合格共产党员。

近年来,我牢记入党初心,向先进模范、优秀共产党员学习,在平凡的岗位,甘愿做一枚小小螺丝钉,从小事做起,不忘初心,牢记使命。工作之余,我热爱文

博文化,热心公益事业,并说服父亲,将他珍藏多年的陶俑等10件文物,捐赠给陕西历史博物馆。

2018年,在组织的关怀下,我到西咸新区沣东新城总工会工作。在新的工作岗位,我坚持听党话跟党走,围绕工会主责主业,积极参与各项工作。抗疫期间,我服从组织安排,坚守在疫情防控一线,深入街道、门店张贴宣传海报,为群众讲解防疫知识,当时空旷的街道只有我和同志们的身影,但我们从没有喊苦叫累。

在今后的工作中,我将围绕工会中心工作,以饱满的工作热情、昂扬的精神状态,积极投入到工运事业中,努力做好维护职工群众劳动权益保障、职工文体活动等工作,以满腔热情为职工群众排忧解难,充分发挥一名共产党员的先锋模范作用,用实际行动践行初心。(西咸新区沣东新城总工会 雷小红)



位于上海市的中国共产党第一次全国代表大会纪念馆6月3日开馆,设有基本陈列“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”,党创建时期的红色文物得到“集结”展示。

中行陕西省分行工会与北大街支行工会开展模范职工之家“结对共建”活动

本报讯(记者 阎瑞先)6月3日,中国银行陕西省分行工会与北大街支行工会举行模范职工之家“结对共建,争模创先”签约仪式。省总工会党组成员、副主席赵霞,省财贸金融轻工工会主席刘佐清出席签约仪式。

赵霞指出,中行陕西省分行工会开展模范职工之家“结对共建,争模创先”活动,在省财贸金融轻工工会系统是第一家。建家就是建会。各级工会组织要切实承担起思想引领的政治责任,围绕促进企业改革发展这个中心,积极开展模范职工之家“结对共建”活动,着力构建和谐劳动关系,不断拓展服务载体,落实维权服务制度,加强企业文化建设,并通过广泛的“会员评家”活动,全面提高“职工之家”创建水平,激发基层工会活力,在推进企业高质量发展中努力成为职工创造高品质生活。

据悉,中行陕西省分行工会每年平均投入经费100万元,支持“职工之家”创建,目前该行本部及下属22家分、支行都建立了“职工之家”。

十四运会竞赛总日程发布

设35个大项409个小项

本报讯(记者 鲜康)6月3日,国家体育总局发布第十四届全国运动会竞赛总日程(1.0版)。记者从竞赛总日程了解到,十四运会开幕式前将进行游泳、足球、体操、棒球等19个大项,开闭幕式期间将进行游泳、田径、篮球、排球等26个大项的比赛。

第十四届全运会将于9月15日至27日在陕西举办,竞赛项目设35个大项,409个小项。根据最新发布的竞赛日程,十四运会竞赛项目中最先开赛的是跳水青年组比赛,将于6月26日在西安奥体中心游泳跳水馆举行。7月份U18女足、体操青年组比赛将相继展开争夺。

全运会备受关注的三大球项目则在开幕式前率先进行U18女足、U20男篮、U18男篮、男子成年组排球、女子五人制成年组篮球5个项目的比赛。开闭幕式期间,篮球项目的5个小项、排球的4个小项,以及足球女子成年组比赛也将成为关注焦点。

标题新闻

- 国家五部门联合开展全国检验检测机构监督抽查
- 一季度我国银行办理非现金支付达1065.59万亿元
- 清华大学蝉联泰晤士高等教育亚洲大学排名前两位
- 中消协:15款空调比较试验结果 舒适性指标较好

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红